

Отзыв

научного консультанта д.м.н., доцента Ф.А. Севрюкова
о соискателе степени доктора медицинских наук по специальностям
14.01.23 – «Урология» и 14.01.12 – «Онкология»

Кочкине Алексею Дмитриевиче.

Кочкин Алексей Дмитриевич 1977 года рождения, окончил Нижегородскую государственную медицинскую академию в 2000 г. по специальности «Лечебное дело». В том же году был зачислен врачом-интерном в отделение хирургии «ЦМСЧ-50» г. Саров, где по окончании интернатуры работал врачом-хирургом по оказанию экстренной хирургической помощи, а по прохождении профессиональной переподготовки по специальности «Урология», (с 2002 г.) и врачом-урологом. В 2009 г. защитил кандидатскую диссертацию по теме «Лапароскопическая аппендэктомия при гангренозном и гангренозно-перфоративном аппендиците» по специальности «Хирургия». В том же году, как врачу-урологу, ему присвоена высшая квалификационная категория. В 2010 г. перешел на работу в «Приволжский окружной медицинский центр Федерального Медико-Биологического Агентства» на должность врача-уролога урологического отделения, а в 2012 – на ту же должность в ЧУЗ «"КБ-РЖД-Медицина" г. Нижний Новгород», где и трудится по сей день. В течение последних трех лет и в настоящее время является ассистентом кафедры акушерства и гинекологии факультета последипломного профессионального образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

С 2000 г. сферой профессионального и научного интересов соискателя является лапароскопическая хирургия органов брюшной полости и забрюшинного пространства, где ему удалось добиться значительных

успехов, предопределивших то научное исследование, что легло в основу настоящей докторской диссертации на тему «Персонафицированная лапароскопическая хирургия опухолей паренхимы почки, коралловидного нефролитиаза и их сочетания».

Актуальность исследования очевидна: оно затрагивает как наиболее распространенные в урологической практике заболевания (новообразования почки и мочекаменная болезнь), так и крайне редкие: опухоли паренхимы подковообразной почки и сочетание почечно-клеточного рака с коралловидным нефролитиазом в одном органе. Научная новизна и практическая значимость работы не вызывают сомнений. Автор разработал и внедрил новые способы лапароскопических операций, позволяющие нивелировать недостатки стандартных вмешательств, доказал эффективность и безопасность минимально инвазивной органосберегающей хирургии при опухолях почки вне зависимости от нефрометрического индекса резектабельности и особенностей строения органа. Это позволяет расширить существующие ограничения в оперативном лечении таких больных, что, безусловно, – научное достижение, имеющее важное социальное и прикладное значение.

Также в своём исследовании автор осветил периоперационные данные и результаты стандартных вариантов хирургии плотных инфицированных коралловидных камней, определил предикторы их осложнений. Вместе с тем изучил эффективность и безопасность лапароскопических пиело- и нефролитотомий, выполнявшихся в тех же условиях. Сравнительный анализ показал результаты, позволяющие пересмотреть подходы к лечению этого контингента: доказано, что у пациентов с такими камнями, применение в зависимости от индивидуальных особенностей лапароскопических пиело- или нефролитотомии позволяеткратно и значительно уменьшить количество всех осложнений при лучшей степени элиминации камней, в сравнении с перкутанными интервенциями. Это позволяет не только значительно

повысить эффективность лечения, но и обеспечить положительный социально-экономический эффект.

Диссертация А.Д. Кочкина «Персонафицированная лапароскопическая хирургия опухолей паренхимы почки, коралловидного нефролитиаза и их сочетания» является законченной научно-практической работой. На основании выполненных автором исследований разработаны положения и выводы, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной проблемы, имеющей важное теоретическое, социальное и практическое значение. Работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а сам Алексей Дмитриевич достоин ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант по специальности 14.01.23 – «Урология»:
доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры урологии
им. Е.В. Шахова ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России


Ф.А. Севрюков

